

**Информация за 1 квартал 2018 года  
о реализации Календарного плана  
физкультурно-спортивных и организационно-массовых  
мероприятий**

**(Распоряжение МОН СО от 28.12.2017 № 911-р)**

Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Самарской области «Областной детско-юношеский центр развития физической культуры и спорта» осуществляет свою деятельность в соответствии с государственным заданием, утвержденным приказом министерства образования и науки Самарской области от 02.02.2018 г № 44-од (приложение № 2).

В I квартале 2018 года плановые мероприятия по разделам «Информационно-методическая деятельность», «Аналитическая» и мониторинговая деятельность по основным направлениям развития», «Развитие системы олимпийского образования в общеобразовательных учреждениях и учреждениях профессионального образования Самарской области», «Организация и проведение социально-значимых физкультурно-массовых мероприятий» выполнены полностью.

По разделу «Организация и проведение областных физкультурных и комплексных спортивных мероприятий» за январь, февраль и март 2018 года проведено **133** физкультурно-массовых, спортивных и организационно-методических мероприятия, из них **100** областных спортивных соревнования по **18** видам спорта, в финальной части которых приняло участие **6 375** обучающихся Самарской области.

Областные соревнования проводятся с целью привлечение детей к систематическим занятиям физической культурой и спортом, популяризации видов спорта в образовательных учреждениях Самарской области и повышения уровня спортивного мастерства юных спортсменов.

Итоги основных из них приведены ниже.

44 соревнования XIII Олимпийских Игр учащихся Самарской области, которые включают следующие Спартакиады:

## **Спартакиада среди учащихся общеобразовательных учреждений –**

**1292 участника:**

- 5 соревнований по настольному теннису среди юношей и девушек по I группе и по II группе, из них 3 зоны и 2 финала;
- 2 финальных соревнования по лыжным гонкам среди юношей и девушек по I и II группам;
- 9 зональных соревнований по баскетболу среди юношей и девушек по I группе и по II группе.

## **Спартакиада среди учащихся учреждений профессионального образования –**

**1874 участника:**

- 8 областных соревнований среди юношей и девушек по волейболу по II группе, из них 6 зон и 2 финала;
- 5 областных соревнований среди юношей и девушек по мини-футболу по II группе, из них 3 зоны и 2 финала;
- 2 финальных соревнования среди юношей и девушек по лыжным гонкам;
- 1 областное соревнование среди юношей по армрестлингу.

## **Спартакиада учащихся детских домов и центров помощи детям –**

**24 участника:**

- Областные соревнования среди юношей и девушек по лыжным гонкам;

## **Спартакиада учащихся школ-интернатов для обучающихся ОВЗ –**

**309 участников:**

- 2 областных соревнования среди юношей и девушек по настольному теннису по I и II группе;
- 9 областных соревнований по дартсу, плаванию, шашкам, лыжным гонкам, мини-футболу и бадминтону-2, н/теннис -2.

## **Областные соревнования среди обучающихся спортивных школ Самарской области по видам спорта**

Областные соревнования среди обучающихся учреждений дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности проводятся с целью вовлечения детей и подростков в занятия физической культурой и спортом, популяризации и развития массовых видов спорта в Самарской области среди обучающихся, повышения индивидуального мастерства юных спортсменов, обмена педагогическим опытом тренеров- преподавателей.

В соответствии с Календарным планом физкультурно-спортивных и организационно-массовых мероприятий на 2018 год (распоряжение МОН СО от 28.12.2017 № 911-р) проведено **21** областных соревнований по **8** видам спорта (баскетбол-2, велоспорт-маунтинбайк-1, волейбол-4, легкая атлетика-1, лыжные гонки-1, спортивное ориентирование (зимняя программа)-1, мини-гольф-1 и мини-футбол-10, из них 6 зон + 4 финала по 4 возрастам), в которых приняло участие **2633** спортсмена (более 45 % спортсменов имеют различные массовые разряды, первый спортивный разряд и КМС).

Общее руководство проведением Соревнований среди юношей и девушек осуществлялось Областным детско-юношеским центром развития физической культуры и спорта, непосредственное проведение Соревнований возлагалось на проводящую организацию и Главную судейскую коллегию.

Перед каждым соревнованием предварительно проводилась готовность спортивного объекта для проведения соревнований среди юных спортсменов.

Соревнования проведены на хорошем организационном уровне с привлечением спортивных судей областных федераций по видам спорта в спортивных залах общеобразовательных учреждений и спортивных комплексах городских округов Самара, Тольятти, Кинель, Отрадный, Новокуйбышевск, Сызрань, Чапаевск и муниципальных районов Алексеевский, Безенчукский, Кинельский, Кинель-Черкасский, Нефтегорский, Похвистневский, Сергиевский, Приволжский.

### **Специализированная подготовка ко Всероссийским соревнованиям и турнирам**

Для **93**-х спортсменов системы образования проведено **8** учебно-тренировочных сборов по **5** видам спорта (велоспорт-шоссе, волейбол, тхэквондо, л/атлетика, спортсмены ОВЗ) с целью усиленной подготовки, качественного отбора и формирования команд Самарской области по видам спорта и возрастам для участия во Всероссийских соревнованиях различного уровня. Для проведения учебно-тренировочных сборов использованы спортивные базы образовательных учреждений г.о. Самара.

## **Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» - ГТО**

Реализация комплекса ГТО является одной из приоритетных задач современного образования, так как его требования полностью соответствуют федеральному государственному образовательному стандарту.

Проводится агитационная и пропагандистская работа посвящённая возрождению ВФСК ГТО. Всем образовательным учреждением разосланы методические материалы и разработан алгоритм действий, так же каждый участник должен зарегистрироваться на официальном сайте.

Одним из самых действенных методов агитации является торжественное вручение знаков отличия ГТО на общешкольных линейках именитыми спортсменами, ветеранами спорта и на Олимпийском балу юных спортсменов Самарской области.

На основании Распоряжения министерства образования и науки Самарской области № 743-р от 18.11.2015г. "О наделении образовательных организаций, подведомственных министерству образования и науки Самарской области полномочиями Центров тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта" в 2017/2018 учебном году на базах специализированных центров тестирования продолжился прием норм ВФСК «ГТО» у обучающихся образовательных учреждений Самарской области.

На спортивной базе Центра тестирования «Областной детско-юношеский центр развития физической культуры и спорта» в I квартале 2018 г. проведены следующие мероприятия:

- 28 февраля и 16, 22, 27, марта проводился приём норм и требований Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, наклон вперёд из положения стоя с прямыми ногами на полу, подтягивание из виса на высокой перекладине, подтягивание из виса на низкой перекладине, поднимание туловища из положения лёжа на спине, прыжок в длину с места, рывок гири 16 кг, метание теннисного мяча в цель, стрельба из пневматической винтовки 10 м.;

- 16 и 23 марта в бассейне СамГУПС (ул. Свободы 2 Б) принимали вид испытаний - плавание. В общей сложности приняли участие 62 человека по всем видам испытаний.

За время реализации ВФСК ГТО на территории Самарской области 12 127 учащихся образовательных организаций прошли испытания на знаки отличия.

Всероссийский этап зимнего фестиваля в этом сезоне не проводился, областной фестиваль ГТО проводился в возрасте от 18 до 71 года.

Учащиеся образовательных учреждений сдавали тесты: бег на короткие и длинные дистанции, челночные бег, метание мяча и гранаты, прыжки с места и прыжки в длину, плавание, лыжные гонки, пулевая стрельба, подтягивание на высокой и низкой перекладине, сгибание и разгибание рук, из упора лёжа, наклоны вперёд.

### **Всероссийские соревнования (игры) школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры»**

Основной целью данных соревнований является создание новой национальной системы физкультурно-спортивного воспитания подрастающего поколения, направленного на совершенствование физической подготовки школьников, их массовое привлечение к занятиям физической культурой и спортом, а так же формирование у детей и подростков установок и навыков здорового образа жизни. Они созданы для школьников всех параллелей и практически доступны всем - и мальчикам, и девочкам.

С сентября 2017 г. по март 2018 г. в общеобразовательных учреждениях территорий Самарской области проведены школьные этапы «Президентских состязаний» и «Президентских спортивных игр».

В школьных этапах принимают участие школьники из образовательных учреждений всех муниципалитетов Самарской области:  
в ПС участвуют школьники с 1 по 11 классы;  
в ПСИ – участвуют школьники с 5 по 11 классы.

Итоги проведения школьных этапов соревнований в образовательных учреждениях Самарской области будут подведены в апреле 2018 года.

## **Всероссийские соревнования по футболу среди детских домов и школ-интернатов «Будущее зависит от тебя!»**

Целью проведения соревнований является массовое привлечение детей и подростков, воспитанников детских домов и школ-интернатов, оставшихся без попечения родителей, к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

Проведение соревнований направлено на организацию физкультурно-оздоровительной и воспитательной работы среди подростков, укрепление здоровья и формирования у них здорового образа жизни, популяризацию и развитие футбола в Самарской области.

ГБУ ДО СО «Областной детско-юношеский центр развития физической культуры и спорта» совместно с РОО «Самарская областная федерация футбола», 08 февраля 2018 года в г. Самаре в футбольном манеже «Сити» на базе ГБОУ СО «Самарский казачий кадетский корпус» провели областной этап Всероссийских соревнований по футболу среди команд детских домов и школ-интернатов «Будущее зависит от тебя!» (2003-2004 гг.р. и 2005-2006 гг.р.). Приняло участие 5 команд (42 юношей, 2 девушки, 8 представителей) из 5 учреждений ГБОУ школа-интернат «Преодоление» г.о.Самара, ГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Искра» городского округа Сызрань (коррекционное)», ГБОУ СО «Самарский казачий кадетский корпус», ГКОУ школа-интернат с.Камышла, ГБОУ школа-интернат №2 г.о.Жигулевск.

Результаты соревнования:

### **2003-2004 гг.р.**

I место — ГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Искра» городского округа Сызрань (коррекционное)»;

II место — ГБОУ школа-интернат «Преодоление» г.о.Самара;

III место — ГБОУ школа-интернат №2 г.о.Жигулевск;

4 место — ГБОУ СО «Самарский казачий кадетский корпус»;

5 место — ГКОУ школа-интернат с.Камышла.

### **2005-2006 гг.р.**

I место — ГБОУ СО «Самарский казачий кадетский корпус».

Нашу область в полуфинале Всероссийских соревнований представлят команды, занявшие первые места.

### **Межрегиональный чемпионат среди команд общеобразовательных школ по баскетболу «КЭС-Баскет»**

В целях развития баскетбола в общеобразовательных учреждениях Самарской области, привлечения школьников к регулярным занятиям физической культурой и спортом ОДЮЦРФКС совместно с Федерацией баскетбола Самарской области ежегодно проводит Чемпионат Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» среди команд общеобразовательных учреждений.

Команды-призёры соревнований в муниципальных районах получили кубки и медали, победители соревнований дивизионов – комплекты профессиональной баскетбольной формы, а также каждая школа-участница получит комплект профессиональных баскетбольных мячей от ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ».

Лучшие команды юношей и девушек по итогам муниципального и дивизионального этапов 20 февраля 2018 г. в СК «Молодёжный» оспаривали звание чемпиона Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» Самарской области сезона 2017/2018 гг.

В главном региональном финале среди девушек приняли участие команды ГБОУ СО СОШ № 33 г.о. Сызрань, ГБОУ Лицей с.Хрящевка м.р. Ставропольский, ГБОУ СОШ с. Алексеевка м.р. Алексеевский и ГБОУ СОШ № 2 им. В. Маскина м.р. Клявлинский, которые стали победителями.

В главном региональном финале среди юношей первенство определялось среди команд ГБОУ Лицей с.Хрящевка м.р. Ставропольский, ГБОУ СОШ с. Алексеевка м.р. Алексеевский, ГБОУ СОШ №7 г.о. Новокуйбышевск и ГБОУ СО СОШ № 33 г.о. Сызрань, ставшие победителями.

С 12 по16 марта в городе Йошкар-Ола прошли соревнования Приволжского федерального округа. Самарские спортсмены - команда девушек ГБОУ СОШ № 2 им. В. Маскина м.р. Клявлинский заняла **1** место и команда юношей ГБОУ СО СОШ № 33 г.о. Сызрань заняла **3** место.

На главный Всероссийский финал приглашаются команды, занявшие в соревнованиях Приволжского федерального округа 1-3 места.

**Общероссийский проект по мини-футболу среди команд  
общеобразовательных школ «Мини-футбол в школу»**

В Самарской области в образовательных учреждениях проводятся соревнования по мини-футболу в рамках Всероссийского проекта «Мини-футбол в школу» по внедрению мини-футбола в программу общеобразовательных учреждений.

Соревнования проводятся поэтапно среди юношей и девушек.

В сезоне 2017/2018 гг. в проекте «Мини-футбол в школу» принимают участие школьники 2000- 2001, 2002- 2003, 2004- 2005 и 2006-2007 гг.р.

В территориях Самарской области в сентябре-октябре 2017 г. прошел I этап (районные соревнования), в ноябре 2017г. состоялся II этап, окружные соревнования - соревнования в территориальных управлениях министерства образования и науки Самарской области, в декабре 2017г. завершились полуфиналы и финалы - III этап соревнований.

Победители Самарской области среди юношей и девушек по возрастам с 7 по 11 февраля 2018 г. приняли участие в соревнованиях Приволжского федерального, которые состоялись в п. Большой Суходол на базе отдыха «Изумрудное» Городецкого района Нижегородской области.

Результаты следующие:

Юноши 2000-2001 гг.р., ГБОУ СОШ с. Ч-Вершины -10 м;

Девушки 2000-2001 гг.р., ГБОУ СОШ с.Малячино - 8 м;

Девочки 2004-2005 гг.р., ГБОУ СОШ с.Васильевка - 4 м;

Юноши 2004-2005 гг.р., ГБОУ СОШ № 8 г.о. Отрадный - 12 место;

Девушки 2006-2007 гг.р., ГБОУ СОШ с.Верхние Белозерки - 8 м;

Юноши 2006-2007 гг.р., МБОУ школа №77 г. Самара - 9 м.

На главный Всероссийский финал приглашаются команды, занявшие в соревнованиях Приволжского федерального округа 1-3 места.

## **Областной конкурс «Олимпийское образование России»**

Областной конкурс «Олимпийское образование России» (далее – конкурс) направлен на пропаганду и внедрение в учебный процесс знаний об истории Олимпийских игр, становлении и развитии современного олимпийского движения, его основополагающих принципах, структуре и проблемах, значимости спорта и олимпизма для современного общества и отдельного человека.

Конкурс проводится в три этапа. В культурно-выставочном центре «Радуга» ( г. Самара, ул. Мичурина, д.23, лекционный зал) 15 марта 2018 года состоялся заключительный этап конкурса, в котором приняли участие 56 учащихся 6-11 классов из 13 территориальных управлений министерства Образования и науки Самарской области: Отрадненское, Центральное, Северо-Восточное, Южное, Юго-Восточное, Юго-Западное, Западное, Северо-Западное, Поволжское, Кинельское, Северное, Тольяттинское, Самарское.

Перед конкурсом для всех участников была организована экскурсия «Подвиг народа, обзорная панорама трех войн».

Областной этап конкурса состоял из трех основных туров, где участникам предлагались вопросы в тестовой форме, сложность которых возрастала от тура к туре. После первого тура жюри определило 24 участника, переходящих во второй тур. По итогам второго тура 11 участников вышли в третий тур, где и боролись за призовые места. Победители и призеры третьего тура:

И место – **Кулагина Эвелина** – Западное управление, ГБОУ СОШ № с. Старая Рачейка, 9 кл.;

II место - **Кирясова Василиса** – Северо-Западное управление, ГБОУ ООШ им. В.С.Юдина с. Новый Буян, м.р. Красноярский, 11 кл.;

III место – **Фокина Карина** - Поволжской управление, ГБОУ СОШ № 8 «ОЦ» г.о. Новокуйбышевск, 11 кл.

Победитель и призеры были награждены кубком, грамотами и сувенирами (атрибутика к Чемпионату мира по футболу 2018 года), все участники третьего тура получили блокноты и ручки с символикой Мундиаля-2018, а все участники конкурса получили сертификаты об участии.

Участники третьего тура приняли участие в суперфинале на кубок ОДЮЦРФКС, который проходил в виде блиц-турнира, в формате презентации вопросов на экране. Пять вопросов повышенной сложности были представлены на экране, время ответа на один вопрос – 1-2 минуты (тема 4 тура – Мундиаль-2018).

Победителем суперфинала стал – **Сафонов Дмитрий** – Западное управление, ГБОУ СОШ № 3, г.о. Октябрьск, 10 кл., который получил кубок, грамоту и приз.

Мы благодарны культурно-выставочному центру «Радуга», в лице директора Родионовой Татьяны Викторовны, за предоставленные хорошие условия и бесплатную тематическую экскурсию для участников конкурса.

### **Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по предмету «Физическая культура»**

Всероссийская олимпиада школьников позволяет не только выявлять потенциал талантливых детей, но и повышать уровень образовательного процесса по предмету «Физическая культура» в целом.

Олимпиада школьников по этому предмету представляет собой конкурсное испытание учащихся, юношей и девушек 9-11 классов, которые соревнуются раздельно. Конкурсное испытание состоит из заданий теоретико-методического и практического характера. Теоретико-методическое задание заключается в ответах на тестовые вопросы. Тематика вопросов соответствует требованиям к уровню знаний выпускников общеобразовательных школ по образовательной области «Физическая культура».

Практическое задание заключается в выполнении упражнений базовой части Примерной программы по физической культуре, которое ежегодно меняется.

Региональный финал проведен 9-10 февраля 2018 года, в аудиториях ФГБОУ ВО СГСПУ и ООО «Дворец легкой атлетики».

В региональном этапе приняло участие 95 учащихся. Среди них: 49 юношей, 46 девушек.

Региональный этап состоял из теоретико-методического задания и практических испытаний (гимнастика и легкая атлетика).

По итогам выполнения заданий победителем среди юношей стал – Шепелев Всеволод Александрович МБОУ г.о. Тольятти "Лицей № 57" , 10 класс (88,27). Призерами стали восемь человек (79,9 баллов и выше). Победителем среди девушек стала – Калугина Кристина Дмитриевна, МБОУ г.о. Тольятти «Школа с углубленным изучением отдельных предметов № 93», 10 класс (90,07 баллов). Призерами стали десять человек (80,0 баллов и выше).

Проходной бал на заключительный (всероссийский) этап – 89 баллов. В заключительном этапе (14-20 апреля 2018 г., г. Ульяновск) от Самарской области примут участие 2 представителя:

1. Калугина Кристина Дмитриевна, МБОУ г.о. Тольятти «Школа с углубленным изучением отдельных предметов № 93», 10 класс (победитель 2017/2018 уч.года);
2. Кафтайкина Ирина Александровна, МБОУ г.о. Тольятти «Лицей № 67», 11 класс (призер заключительного этапа 2016/2017 уч.года).

### **XIII Всероссийская Акция** **«Спорт — альтернатива пагубным привычкам»**

В 2017/2018 учебном году в Самарской области стартовал очередной сезон Всероссийской Акция «Спорт — альтернатива пагубным привычкам» (далее Акция), которая проводится с целью приобщения детей, подростков и молодёжи к здоровому образу жизни и регулярным занятиям физической культуры и спортом.

Основными задачами Акции является:

- развитие творческих способностей обучающихся и формирование у детей и молодёжи стремления физическому совершенствованию;
- приобщение обучающихся к исследовательской и творческой деятельности;
- привлечение детей и молодёжи к регулярным занятиям физической культурой и спортом, популяризация физической культуры и здорового образа жизни;
- развитие молодёжного волонтёрского движения по пропаганде здорового образа жизни;

- выявление лучших образовательных учреждений (организаций) в организации социально-педагогической деятельности по профилактике пагубных привычек;
- повышение мотивации обучающихся к совершенствованию физических и волевых качеств, готовности к труду и защите Отечества;
- предупреждение правонарушений, антиобщественного поведения обучающихся.

Акция проводится в три этапа:

I этап – муниципальный – до 31 января 2018 года;

II этап – региональный – с 31 января по 28 февраля 2018 года;

III этап – всероссийский – с 1 марта по 30 апреля 2018 года.

В муниципальном этапе в Самарской области в рамках Акции было проведено **3600** мероприятий, в которых приняли участие **302** организации дошкольного образования, **389** организаций общего образования и **16** организаций профессионального образования, всего приняло участие **132 763** обучающихся.

На региональный этап Акции было представлено более **150** работ из всех территорий Самарской области. По итогам заседания оргкомитета выявлены победители и призеры из городских округов Тольятти, Новокуйбышевск, Сызрань, Отрадный, Октябрьск, Жигулёвск, Кинель и муниципальных районов Челно-Вершинский, Ставропольский, Нефтегорский, Шенталинский, Хворостянский, Большечерниговский.

Региональный этап проводится в соответствии с утвержденным всероссийским положением и все работы победителей были направлены в ФГБУ «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания» на Всероссийский этап, по итогам Самарская область была отмечена в каждой из 6 номинаций («Здоровьесберегающие технологии», «Организация волонтерской профилактической работы», «Творческая работа», «Ведущие за собой», «Физкультурно-оздоровительные технологии», «Исследовательская работа»).

Лауреатами Всероссийской Акции стали:

МБУ детский сад № 81 "Медвежонок" г.о. Тольятти, структурное подразделение ДТДиМ ГБОУ СОШ №14 «Центр Образования» им. Н.Ф. Шутова

г.о. Сызрань и Центр детского творчества «Радуга» ГБОУ СОШ № 1 г. Нефтеюгорска.

Дипломантами Всероссийской Акции стали - структурное подразделение «Детский сад № 9» ГБОУ СОШ № 9 г.о. Октябрьск, ГБОУ СОШ с. Богдановка м.р. Нефтеюгорский и ГБОУ СОШ с. Андросовка м.р. Красноармейский.

### **Спортивно-массовые мероприятия к значимым датам и праздникам**

#### **«Лыжня России - 2018»**

10 февраля Самарская область присоединилась к XXXVI Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России».

Центральный старт традиционно прошел на УСЦ «Чайка» (Самара, поселок Управленческий). Также свои "Лыжни России"-2016 прошли в Тольятти, Новокуйбышевске, Чапаевске и некоторых районах области.

Участие в соревнованиях приняли все желающие, независимо от возраста и уровня спортивной подготовки. Наряду с любителями на старт выходят спортсмены-профессионалы, ветераны спорта, учащиеся спортивных школ.

В программе соревнований забеги на дистанции 5 и 10 км по различным возрастным категориям, детский забег на 300 метров, массовый забег на 2018 метров.

Победители и призеры награждены медалями, дипломами и памятными призами министерства спорта РФ, а также ценными призами министерства спорта Самарской области.

В рамках спортивного праздника организована культурно-развлекательная программа, работа детских спортивных площадок, проведение конкурсов. Кроме того, можно было выполнить нормативы ГТО по бегу на лыжах на 5 км (возраст от 16 до 39 лет, подробности по выполнению).

Традиционно открыл «Лыжню России» массовый забег. В Самаре его участники преодолели 2018 метров в поддержку проведения Чемпионата мира по футболу FIFA 2018. Среди финишировавших разыгран специальный приз.

Силами специалистов и воспитанников ГБУ ДО СО ОДЮЦРФКС организована «Детская спортивная площадка» для 150-ти детей и подростков, которые попробовали свои силы в армрестлинге, хоккее с мячом и поучаствовали в турнире по настольному футболу, настольному баскетболу. На протяжении всего спортивного праздника работал большой надувной батут, функционировала детская горка, организована детская спортивная площадка для футбола.

### **Празднование проводов русской зимы «Масленица»**

«Масленица» — древний славянский праздник, доставшийся нам в наследство от языческой культуры. Это — веселые проводы зимы, озаренные радостным ожиданием близкого тепла, весеннего обновления природы. Даже блины, непременный атрибут масленицы, имеют ритуальное значение: круглые, румяные, горячие, они являли собой символ солнца, которое все ярче разгоралось, удлиняя дни.

Масленичная неделя началась 12 февраля и завершилась в воскресенье 18 февраля большими народными гуляньями.

В Самаре отмечали Масленицу сразу на нескольких площадках. Одна из площадок размещалась в «Загородном парке».

Силами специалистов ГБУ ДО СО ОДЮЦРФКС организована «Детская спортивная площадка» для 85-ти детей и подростков, которые поучаствовали в настольных играх: настольный футбол, настольный баскетбол, так же попробовали свои силы в армрестлинге, хоккее с мячом.

На протяжении всего спортивного праздника организована детская спортивная площадка для футбола, работал большой надувной батут.